

除雪速度快，市民表扬市政

城市交通基本没受大的影响，公交不比平常慢多少
感谢环卫工，感谢民警，感谢自扫门前雪的人



晚报记者 周甬 图

雪天出门路上积雪不多

□晚报记者 李萌 张竞晖 张璇

迅速启动，开始抛撒融雪剂。

市政工作人员在19日清晨开始连续清除桥面和市区重要交通路段积雪。截至20日上午9时，总计抛撒融雪剂近50余吨，出动抛融雪剂车辆共21台次，不间断地对“四桥一路”、省人民会堂周边、“两会”代表驻地等重要部位、重点路段继续抛撒融雪剂。

20日上午11时30分，市政工作人员对“四桥一路”的积雪进行了清扫，对部分积雪进行了清运，到下午2时30分，“四桥一路”积雪清扫结束，确保了交通畅通。

32台除雪车除雪，效率不高

据市政局市容环卫处有关负责人介绍，今年冬天共准备1400多吨融雪剂，足以应对5次降雪量在1~5厘米的中雪。并且动用32台除雪车，现在也全部调配到各区环卫和环城快速路使用。“只要降雪量达到积雪程度，就开始出动机械化作业。”该负责人告诉记者，面对大雪时，不仅人工除雪还大范围地使用机械除雪，提高除雪效率。

万名民警全成清雪工

郑州普降大雪，一夜下来全市的大街小巷都铺满了厚厚的雪，给市民的出行带来了极大的不便。昨日早上，省会上万名民警走上街头铲雪，以缓解雪天糟糕的交通状况。

郑州市公安局副局长刘一凡介绍说，从1月20日起，全市公安机关除必要的值班民警外，其他万余名民警全部上街铲雪，主要清除市区内各主干道和重点路段的积雪，确保路面安全畅通。

此外，记者在街头看到，虽然这场雪是在休息日里降下的，但不少单位还是组织人员扫清了门前的积雪。

凌晨4时市政就开始清雪

18日下午，根据天气预报，郑州市市政工程管理处提前作好了充分的准备，大型综合专用除雪车、山猫清雪车，以及各类除雪车辆设备和人员全部到位，融雪剂全部装车，进入除雪备战状态。19日凌晨2时许，大雪普降，4时30分，按照《除雪应急预案》布置，人员、车辆

保畅通，公交人相当用心

感谢有孕在身的调度员郭晓波
摔倒了也顾不得做检查，你和孩子都好吗？

□晚报记者 孙庆辉

桥、中州大道立交桥、紫荆山路涵洞、城东路涵洞等处撒融雪剂，保障车辆在上下坡道时不打滑。组织工作人员到市区汽车客运东站、火车站等各大公交站点值勤，疏导乘客，为乘客指引道路。由车长配合线路调度员在车辆的上下客门撒融雪剂，防止乘客上下车时打滑跌倒。

33路调度员郭晓波已有孕在身，昨日凌晨，虽然看到冰雪路面十分滑，但她并没有退缩，还是坚持早上5点半赶到了经济技术开发区南岗33路始发站，中途不慎滑倒，腹中疼痛难忍，但她仍坚守岗位，直到下班，才匆匆赶往医院检查。

小麦专家：感谢老天降财富
少浇一遍地，让麦农少花10亿元

□晚报记者 程国平

这场大雪会给我省的小麦生长带来多大的好处呢？“一是防冻，二是缓解了旱情，可以说这场雪对小麦有百利而无一害。”河南省农科院多年研究小麦栽培的专家刘发魁说，2007年入冬以来，我省中北部地区有效降水很少，而中北部又是我省的小麦主要栽培区。这场不期而至的大雪，极大地缓解了几个月来的干旱，增加了土壤的含水量，减轻了小麦大规模发生病虫害的可能性。

此外，根据“今冬麦盖三层被，来年枕着馒头睡”的古语，这场雪及时地给小麦盖上了一层厚厚的被子，让小麦不受冻。

“如果天气一直干旱，中北部的小麦种植户需要进行冬灌或春灌，所以这场雪给农民们省了不少钱。”刘发魁说，这场雪为我省今年小麦的丰收打下了良好的基础，正值高价食品时期，给小麦大省的河南，带来的财富是巨大的。“我省小麦播种面积在7600万亩以上，如果按23元的水浇地，按照春灌一亩20元计算，这场雪至少给农民减少了10亿元的小麦种植成本，可以说对今年小麦丰收和稳定价格起到了重要作用。”刘发魁喜滋滋地帮记者这样算了一笔账。

郑州七成蔬菜靠外供 大雪封路，菜价急涨

□晚报记者 程国平

昨日上午，天空中飘着雪花，天气很冷，郑州陈砦蔬菜批发市场，来批发蔬菜的商户和买菜的市民仍然不少，但与往日相比，各家商户菜摊内的蔬菜并不多。

“知道天要下雪也不敢多进货，因为进的多了，菜容易坏，反而不如每天都上货赚钱。”专做黄瓜和西红柿生意的菜贩宋先生说，市场上的这两种菜多数来自山东等省，因为最近几天一直下雪，大多运不出去，所以西红柿从晴天的每斤不到1元涨到1.4元，黄瓜从原来的1.6元涨到现在的2.5元，涨幅都在40%以上。

不只是黄瓜和西红柿，包括尖椒、圆椒这些来自海南和广东的菜，因为不容易储存，所以许多商户下雪前并没有多备货。“天太冷菜容易冻，所以就连大白菜都不敢多上货。”商户许先生告诉记者。

批发市场上涨价幅度最大的要数来自郑州周边的叶类蔬菜了，涨幅平均超过50%。油麦菜从雪前的6毛涨到现在的1.2元，茼蒿价格也翻了一番。

“最近两天，单是从海南来的大型运菜车堵在湖北境内高速上的至少有200辆，再加上从山东、山西来的车，堵在河南周边高速上的运菜车有数百辆。”郑州陈砦蔬菜批发市场负责人吴庚说，外省菜的数量占该市场70%以上的份额，菜运不进来，菜价自然要上涨。记者了解到，现在郑州市场上的尖椒、圆椒、龙豆、豆角等多来自海南、广东，而西红柿、黄瓜等来自山东、山西等。

吴庚说，大葱疯狂涨价与去年价格太低有关，去年大面积种植且丰产不增收，每斤卖6毛钱，今年菜农大幅削减大葱种植面积，所以导致大葱价格一直居高不下，现在优质葱每斤的批发价就涨到了2.3元。

吴庚请市民不要担心，他认为，只要雪停，高速开放，外省运菜车一进来，郑州市场上的菜价就不会像现在这么高。

“但由于临近春节，所以菜价不会大幅下降。”他说。



核心提示

一场大雪不期而至，这是多大的一场雪，比2006年那一场如何？市民的感觉是，郑州这场大雪除雪速度特别快。农业专家的感觉是，这场雪来得特别及时，能为麦农省下10亿元的灌溉钱。您要是常买菜，那么您的感觉一定是：真贵！因为我们郑州冬天的菜七成靠从省外运来。而今，路封了，车停了。

先来看看这场雪

全省不少地区下了暴雪 咱郑州下的是大雪

今天雪停，春运和春节期间预计雨雪天气较多

□晚报记者 马燕

还记得两年前这个时候的那场大雪吗？

2006年1月17~19日我省出现的大范围暴雪天气，造成道路严重积雪和结冰，使全省公路、民航及铁路运输全面受阻。省内高速公路全面关闭，部分路段堵车时间长达30个小时，大量车辆被困途中；郑州新郑机场取消航班160多个；郑州火车站一度陷入瘫痪，部分列车晚点超过了24小时，最多时有近6万名旅客滞留，大雪对铁路的影响持续多日，波及全国大部分省市。

几乎与两年前相同的日期里（1月18日~20日），我省普遍出现大到暴雪天气。其中许昌、平顶山、漯河、周口、商丘、驻马店及信阳出现暴雪，全省119个监测站中30个监测到10毫米（暴雪）以上的降雪。据统计，降雪量最大的是信阳淮滨的18毫米，郑州市也达到了大雪的量级，到昨天下午5时郑州市的降雪量达到6毫米。

“上世纪80年代气候变暖以来，我省暴灾日数没减少。按照降雪深度大于10厘米或者积雪深度大于或等于5厘米的雪灾标准，我省20多年来出现雪灾天数要多于此前的20多年，当然，这场雪和2006年这个时候的雪相比，还有略有逊色。”省气象专家介绍说。

昨日17时30分省气象台发布道路结冰橙色预警：预计昨天夜间全省路表温度低于0℃，道路结冰将持续，对交通有较大影响。这已是周末发布的第7次预警，其中19日发布3次为暴雪黄色预警信号，2次为道路结冰橙色预警，昨天6时30分发布道路结冰橙色预警。

小雪停止，今日阴天，明日多云。

以最新气象信息分析，省气象台预测，现在到2月上旬（春运高峰和春节期间），冷空气活动频繁，气温较低，雨雪天气过程较多。

